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V Praze 3. července 2015 

 

Vážená paní náměstkyně, 

děkujeme za Vaše pozvání k jednání o projektu tzv. elektronické neschopenky. Pracovní skupina pro 

elektronické zdravotnictví ČLS JEP se od svého založení v roce 2013 intenzivně zabývá mimo jiné i tímto 

projektem, vydala k němu již v minulém roce zásadní stanovisko.  

V tomto stanovisku označujeme tento projekt jako příklad nesprávného postupu prosazování 

elektronizace zdravotnictví. Plný text stanoviska, včetně obsáhlého zdůvodnění našeho názoru lze 

nalézt na níže uvedeném odkazu na stránkách pracovní skupiny ČLS JEP.  

http://psez.webnode.cz/news/stanovisko-k-projektu-tzv-elektronicke-neschopenky-z-5-2-2014/ . 

Česká lékařská společnost J. E. Purkyně se zřízením pracovní skupiny pro elektronické zdravotnictví 

přihlásila ke spoluodpovědnosti za to, aby IT projekty ve zdravotnictví byly smysluplné, aby byly 

prospěšné pro pacienty a podporovaly zlepšení kvality a efektivnosti péče a nezatěžovaly přitom 

zdravotníky zbytečnou administrativou. Dosavadní podoba projektu elektronické neschopenky 

bohužel tyto předpoklady podle našeho názoru nesplňuje. 

Naše blížící se setkání vnímáme proto jako možnost prodiskutovat naše stanoviska ke zmíněnému 

projektu a pokusit se společně nalézt cesty k jeho modifikaci tak, aby splňoval kritéria opravdu 

efektivního informačního řešení s prokazatelnými přínosy. Náš současný postoj k možnostem řešení 

tohoto problematického projektu se plně ztotožňuje s návrhem, který vznikl na půdě Společnosti 

všeobecného lékařství České lékařské společnosti JEP. Klíčové principy tohoto návrhu uvádíme jako 

přílohu tohoto dopisu. 

S přátelským pozdravem 

Ing. Martin Zeman 

předseda České společnosti zdravotnické informatiky a vědeckých informací ČLS JEP, z. s.  

a vedoucí pracovní skupiny ČLS JEP pro elektronické zdravotnictví 

 

MUDr. Cyril Mucha, MUDr. Miroslav Seiner, Ing. Hynek Kružík 

Pověření členové pracovní skupiny pro elektronické zdravotnictví ČLS JEP z. s. 
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Příloha: Návrh základních principů možného řešení tzv. elektronické 

neschopenky podle návrhu SVL ČLS JEP 

Schváleno plénem pracovní skupiny ČLS JEP v Praze 25. 6. 2015 

 

Pracovní skupina pro elektronické zdravotnictví se na svých jednáních 20. 1. 2015 a 25. 6. 

2015 zabývala návrhem, který vznikl k problematice tzv. elektronické neschopenky na půdě 

Společnosti pro všeobecné lékařství ČLS JEP. 

Pracovní skupina konstatuje, že stanovisko Společnosti všeobecného lékařství je plně 

v souladu s názorem pracovní skupiny z 5. 2. 2014. Pracovní skupina souhlasí s principy 

možného nového řešení fungování tzv. elektronické neschopenky, jak jej návrh formuluje.  

Tyto principy jsou: 

1. Lékař má při vystavování PN hodnotit a zaznamenávat základní fakt, zda je pacient 

schopen či neschopen pojištěné pracovní činnosti. 

2. Lékař odesílá elektronicky na portál  ČSSZ  datovou větu obsahující  základní 

identifikační údaje pacienta (jméno příjmení, identifikační/rodné číslo) a datum 

počátku DPN.  Zpětně mu je zasláno evidenční číslo DPN ČSSZ, které je vygenerováno 

systémem na straně ČSSZ a je zaručeně jedinečné. 

3. Lékař předá pacientovi informace o vystavené DPN, včetně předání evidenčního čísla 

DPN, a to ústně nebo v listinné podobě ve formě informačního lístku, eventuálně 

v případě žádosti ve formě elektronického dokumentu na mobil pacienta. Informační 

lístek o dočasné pracovní neschopnosti obsahuje:  

a. Identifikační údaje o pacientovi 

b. Datum zahájení DPN 

c. Evidenční číslo pracovní neschopnosti (eventuálně včetně čarového nebo QR 

kódu) – klíčový údaj pro další správu DPN 

d. Lékař, který DPN vystavil 

e. Datum vystavení DPN 

f. Datum kontroly  

4. Pacient „informuje“ – elektronicky, telefonicky nebo papírově o DPN  zaměstnavatele, 

který po autorizovaném připojení k portálu ČSSZ vše ověřuje a dále sleduje průběh 

DPN. 

5. Po připojení k portálu ČSSZ obdobně postupují i kontrolní orgány.  

6. Lékař odesílá datové věty o průběhu/změnách/ukončení DPN a v případě potřeby 

elektronicky, papírově nebo osobně komunikuje s posudkovým lékařem. 

7. Veškerá „nemedicínská“ komunikace o DPN probíhá přímo mezi zaměstnavatelem a 

ČSSZ. 

8. Musí být v definovaných případech zachována vždy možnost vystavit dočasnou 

pracovní neschopnost i klasickým způsobem.  


